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Voice of UID Holland Bülten Yöneticisi 

Voice Of UID 
Holland 
Bülten 

Yöneticisi
Ertuğrul 

KURT

Güçlü KADIN
Güçlü 

TOPLUM
demek

Değerli Dostlar;

Mart 2023 sayımızda iki konuya dikkat çektik. 

8 Mart dünya kadınlar günü olması nedeniyle birinci konumuz 

“Kadınlar” oldu. 

15 Mart’ta Hollanda’da il genel seçimleri gerçekleştiği için ikinci 

konumuz “Siyasi Katılım” oldu. 

Bülten yöneticisi olarak iki konuya kısaca değinmek istiyorum.  

Dünyanın yarısını kadın oluşturur. Diğer yarısını da kadınlar 

yetiştirir. Kadını eğitirsek toplumu eğitmiş oluruz. Eğitimli 

toplumlar gelişme gösterirler.  

Dünyanın yaşanılası bir yer olması için kız çocuklarımızın 

eğitimine destek verelim, kadınlarımıza her alanda fırsat tanıyalım.  

GÜÇLÜ KADIN demek GÜÇLÜ TOPLUM demek. Bunu aklımızın bir köşesine yazalım. Yazalım 

ki kadınlarımız zaten çok güçlüler, yeter ki biz engel olmayalım.

                    ----------------

“Bir oyla ne olur, benim bir oyum neyi değiştirir ki? 

Bu zamana kadar çok oy kullandım, hiçbir şey değişmedi, şimdi oy vereceğim de ne 

değişecek ki,

Ben kendimi kurtaramıyorum ki, ülkeyi kurtarmak bana mı kaldı?

Kime oy vereyim, benim oy vereceğim kimse, parti yok ki.” derseniz sizin hakkınızı 

savunmayan, sorunlarınıza çözüm bulmayan, oturduğu koltuğu dolduramayan yöneticiler 

gelir, o mevkiye yerleşir.  

Unutmayın; Kötü yöneticiler oy kullanmayan iyi vatandaşlar tarafından seçilir. 

Şimdi sandık zamanı,

Şimdi oy verme zamanı,

İyi okumalar dilerim. 

  

Ertuğrul Kurt

UID Hollanda Tanıtım ve Medya Başkanı 
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UID Hollanda Bölge Başkanı Hasan Tekten’in Mesajı

Hollanda Sandığa Gitti

15 Mart 2023 Çarşamba günü Hollanda’da il genel ve sular idaresi 

seçimleri yapıldı. Toplamda 13,3 milyon seçmene, seçmen kartları 

posta yoluyla yollandı. Tabi ki istenilen 100% seçmenin sandığa gidip 

iradesini sandığa taşımasıydı. Maalesef bu oran %60’larda kaldı. Bu 

oran yine geçen yıllara göre yükseldi. Lakin seçmenlerin neredeyse 

yarısı temsil edilemedi. Bu vatandaşlar oy kullansaydı sonuçların nasıl 

farklı yerlere gideceğini söylemeye gerek bile yok sanırım.

Partilerin kazananı kaybedeni bir yana bu yazımda Hollanda'da 

yaşayan azınlıkların seçimlere katılımının önemini konu aldım.

Azınlıkların seçime katılımı neden önemli?

Neden sürekli bas bas bağırıyoruz; “Lütfen sandığa gidin, lütfen oy kullanın” diye?

Bizim dedelerimiz 1960’larda Hollanda’ya gelmişler. Çalışıp biraz para kazanırız, sonra döner 

vatanımıza gideriz diye düşünmüşler. Gidememişler burada kalmışlar. Artık biz buralıyız. 

Evet anavatanımız Türkiye ama baba vatanımız da Hollanda. Buraya yerleştiğimize, 

ömrümüz bu topraklarda geçtiğine göre artık burada bizde varız demenin vakti gelmedi mi? 

Konuşmaya gelince çok, harekete gelince yok. Şikayet ediyoruz ama bu problemlerin 

çözümü de bizim elimizde. İslamofobi, ayrımcılık konularında şikayetimiz var. Bu sorunlar 

nasıl çözülebilir? Mesela bu konulara eğilen partilere, bizim haklarımızı korumaları için oy 

verebiliriz.

Seçim sonrası yayınlanan istatistiklerde Türklerin oy kullanma oranının düşük olduğu 

görülmekte. Türklerin sandığa gitmediğini gören siyasetçi “Türkler sandığa gitmiyor, onların 

oy potansiyeli yok. Oy getirecek toplumlara, konulara enerjimi harcayayım.” diye düşünür. 

Türklerin sorunlarına çözüm bulsa ne olacak? Yorulacak, enerji zaman harcayacak 

karşılığında oy alamayacak. Siyasetçinin sermayesi oydur. Oy yoksa hizmet de yoktur.

Lütfen sandığa gidin, oy kullanın, kime oy atarsanız atın ama iradenizi sandığa taşıyın.

Hasan Tekten

UID Hollanda 
Bölge 

Başkanı

 Hasan  
TEKTEN

Hollanda 
Sandığa Gitti
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UID Hollanda Bölge Başkanı Hasan Tekten’in Mesajı

Değerli Okuyucular,

Değinmek istediğim çok önemli bir diğer konu da anavatanımız için yapılacak olan 

seçimlerdir. Cumhurbaşkanı seçimi ve 28. dönem milletvekili genel seçimi için devletimiz 

sandıkları ayağımıza kadar getirmiştir. Hükümetimiz bize “Siz anavatandan uzak da 

yaşasanız Türk sevdalısınız. Türkiye'nin kalkınması, gelişmesi, iyi yönetilmesi için sizin de 

fikirleriniz değerli.” deyip biz yurt dışı Türklere seçme hakkı tanımıştır. Bu hakkımızı 

kullanalım. Oy kullanmak vatandaşlık görevidir. Elimize verilen bu fırsatı tepmeyelim. 

Sandığa gidip oyumuzu kullanalım. Siyasi katılımı artırıp bir tarih yazalım. Sandıktan 

istemediğimiz bir sonuç çıktığında keşke deyip üzülmek yerine, iş işten geçmeden vaktimiz 

varken bu haktan faydalanalım.

Önümüzde ki bu seçim oy kullanımının da ötesinde ve milletimizin selameti için devletimizin 

bekası meselesine dönüşmüştür. 14 Mayıs seçimleri, Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 

Erdoğan’ın çizdiği Türkiye Yüzyılı vizyonunu gerçekleştirme ve ülkemizin yarınlarını 

garanti altına alma mücadelesinin verileceği bir seçimdir.

Bu seçim ölüm kalım meselesi haline geldi. Maalesef bir güruh var. Yeter ki Erdoğan insin, 

önemli değil devlet elden gitsin politikası yürütüyorlar. 40 bin evladımızı, polisimizi, 

öğretmenimizi öldüren PKK ile işbirliği yapıyorlar. Demirtaş'a, Öcalan'a özgürlük vereceğiz 

diyorlar. Unutmayın; siz sandığa gidip oy atmadığınızda, Mehmetçiğimize atılacak bir 

kurşun, bir bomba.

Şehit kanıyla kazanılmış bu kadim toprakları lütfen sandıkta vatan hainlerine teslim 

etmeyelim. Kendimizden daha çok sevdiğimiz çocuklarımıza daha güzel bir ülke bırakmak 

için hep beraber gayret edelim.

Sizden ricam; oy verirken de bunları düşünürek oy kullanalım.

Selametle

Hasan TEKTEN

UID Hollanda Bölge Başkanı

UID Hollanda 
Bölge 

Başkanı

 Hasan  
TEKTEN
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KÖŞE YAZILARI

Kadın Olmak Zordur Bu Hayatta

Okursun, kafayı okulla bozmuş derler.

Okumazsın geri zekalı bir okula bile gidemedi derler. 

Çalışırsın, dini imanı para derler.

Çalışmazsın evde oturursun, karpuz kavun yata yata büyür 

derler.

Yemek-börek yaparsın, tek bildiği un yumurta, kafası başka bir 

şeye basmıyor derler.

Yemek yapmazsın, bundan da kadın mı olur, yemek yapmaktan 

aciz derler.

Evlenmezsin, isteyeni yok bir kusurumu var acaba derler.

Evlenirsin, koca diye ölüyordu derler. 

Çocuk yapmazsın, kısır galiba olmuyor çocuğu derler, 

Çocuk yaparsın kurnaz çocuğu yaptı, nafakayı garantiye aldı derler.

Çocuğu kreşe bırakır işe gidersin, hayırsız anne derler.

Evde oturup çocuğa bakar, işe gitmezsin, çocuğu bahane edip işten kaytarıyor derler. 

Gülersin şımarık derler, gülmezsin somurtkan derler.

Konuşursun geveze derler, konuşmazsın cahil bir şey bilmiyor derler.  

Hakkını ararsın, cazgır bu, dili uzun derler. 

Susar başına gelene katlanırsın, pısırık derler. 

Zayıflarsın bunun bir derdi var derler. 

Şişmanlarsın ayı gibi oldu, gamsız derler.

Evi her gün süpürürsün, temizlik hastası derler.

Evi haftada bir süpürürsün pasaklı derler.  

Örtünse öcü bu, korkuyoruz derler.

Şort giyse, kuyruk sallıyor derler. 

Seversin yollu derler, sevmezsin yabani derler.

Hep bir şey derler. Ivırtılara zıvırtılara kulak asmayın. Kadınlar kendinizi tanıyın. Kendinize, 

yeteneklerinize uygun hedefler belirleyin. Çalışın, disiplinli çalışın hedefinize giden yolda 

küçük adımlarla istikrarla yürüyün. İçinizde ki potansiyeli çıkarın, başarılı olun.  

8 Mart Dünya Kadınlar Günümüz Kutlu Olsun!!! 

Figen ARSLAN

Voice of UID Holland Editörü

Muhalif 

Figen 
ARSLAN

Kadın Olmak 
Zordur Bu 

Hayatta
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KÖŞE YAZILARI

SANCAĞIMIZA SAHİP ÇIKMA ZAMANI (SEÇİMLER)

Değerli Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin vatanına ve milletine 

sadık ahalisi..

Malumunuz önümüzdeki günlerde önemli bir karar ile imtihan 

edileceğiz..

Bu imtihan öyle bir imtihan ki, şanlı devletimizin son yirmi yıldır 

elde ettiği tüm birikimlerini bir çırpıda silip atmak isteyenler ile 

karşı karşıya kaldığı bu dönemde, devletimizin varolmasını daim kılacak ve devletimizin 

sancağını yere düşürmesini engelleme imtihanıdır.!

Değerli kardeşlerim.!

Fatih Sultan Mehmet'in bizlere emanet ettiği Ayasofya'yı tekrar müzeye çevireceğini açıkça 

beyan edenler ile mücadele edeceğimiz bir imtihandır bu imtihan.!

Yegane sadece bu sebep bizlerin safını belirlemeye yetecek bir sebeptir.!

Sizlerden istirhamım değişik terör örgütleri yöneticilerinin ve onları değişik silahlahlarla 

donatan, Türkiye düşmanlığı yapan sahte müttefiklerimizin saflarını belirlediği yerde 

kesinlikle olmamanızdır.!

Değerli dostlar,

Bizlere Türkiye Cumhuriyeti'ni bölgesel güç haline getiren, halkının sağlık, güvenlik, ulaşım 

ve daha bir çok alanda buradan sayamayacağım ihtiyaçlarını gideren ve dahi komşu 

ülkelerdeki mazlumların imdadına yetişen memleket sevdalısı liderimiz Sayın Recep Tayyip 

Erdoğan'ın etrafında toplanmak düşer.!

Bu seçim o kadar önemli bir seçim ki, ilerde torunlarımıza, memleketimizin üzerinde 

oynanan oyunları nasıl bozduğumuzu anlatacağımız bir seçim olacak.!

Bu seçim öyle bir seçim olacak ki, Çanakkale'de şehit olan dedelerimizin huzur içinde 

yatmalarını sağlayacağımız bir seçim olacak. Zira onlar canlarını bu devletin var olması için 

vermişlerdi, sizlerden ricam ve arzum onların kemiklerini sızlatmamanızdır.!!

Zaman sadece Musa'nın safında yer alma zamanı değil, firavun ile de mücadele etme 

zamanıdır.!

CESUR
KALEM

Gündemi 
Takip Eden, 

Güncel 
Olaylari Dile 

Getiren,
Halki 

Bilgilendiren,
Anlatimi 
Kuvvetli, 

Dili Keskin, 
Cesur Kalem

 
Hüseyin 

SAYILGAN
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KÖŞE YAZILARI

Değerli kardeşlerim,

Bu seçimde sadece kendi oylarımız ile değil eş, dost, akraba ve konu komşularımızın 

oylarını da Cumhur ittifakında toplanmamız gerekiyor.!

Allah'ın izni ile bu var olup olmama mücadelesinden, ancak hep beraberce yürekten 

çalışınca başarıyla çıkacağımızı düşünmekteyim, lakin bu işi çok çok sıkı tutmamız 

gerekiyor.!

Bu seçim diğer seçimlerden çok farklı bir seçim olacak, nedeni ise karşımızda tüm 

birikimlerimizi yok etmek isteyen ve onun için uğraşan değişik devletler ve örgütler var.!

Gelin bir olalım, iri olalım ve hep beraber Türkiye sancağının daima dalgalanmasına vesile 

olalım.!

Bu kutlu mücadelede sizlere güveniyor ve sizleri seviyorum..

Allah'a emanet olunuz..

Hüseyin SAYILGAN
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KÖŞE YAZILARI

 

Tarihte 
Bilinenler…

İdealist
 

Orhan 
KURUCU

Kadınların Seçme Ve Seçilme Hakları, Tarihte Bilinenler…

Dünyada ilk kez Yeni-Zelanda kadınlara seçme ve seçilme hakkı 

tanımıştır. Kadınların seçimlerde oy kullanmalarına ve aday 

olmalarına izin veren kararname, 19 Eylül 1893'te kraliyetin 

onayını aldı. Böylece, 28 Kasım 1893 seçimlerinde kadınlar ilk 

kez oy kullanabildi.

Kadınlar Hollanda’da 1919 ve Türkiye’de 1934 yıllarında seçme 

ve seçilme hakkına sahip olmuştur. Sakın kadınlar 

düşünmesinler ki erkekler, daha doğrusu toplumun fakir işçi 

erkekleri, çok uzun zamandır oy kullanıyorlar diye. İşçi ve fakir 

erkekler Hollanda’da 1917 ve Türkiye’de 1924 tarihinde seçme 

ve seçilme hakkını kazanmışlar. Bu tarihlerden önce maddi 

durumuna göre oy kullanma hakkına sahip oluyordu erkekler.

Tabiki oy kullanma hakkı bedavaya verilmedi. Birçok mücadele sonunda fakir işçi erkekler 

sonra kadınlar haklarını elde ettiler. Peki kadınların mücadelesi hangi tarihe ve olaya tekabül 

ettiğini beraber okuyalım.

Kadınlar toplum içerisinde yaratılışımızdan itibaren çalışmış ve mücadele vermiş olmasına 

rağmen önce zenginler sonrada fakir erkek işçiler tarafından kabul görmemiştir. Yıllarca 

kötü şartlar altında boğaz tokluğuna çalışıp evlerine ve erkeklere destek çıkmıştır kadınlar.

8 mart 1857’de Amerikada çalışan kadın tekstil işçileri artık kötü şartlarda çalışmak 

istemediklerini grev yaparak ve sonrasında bir tekstil fabrikasını yakarak kararlı olduklarını 

göstermek istemişlerdir. Maalesef bu yakılan fabrikada 129 kadın hayatını mücadele vererek 

kaybetmiştir.

1857’den öncesi ve sonrası birçok kadın daha iyi çalışma şartlarını kazanmak için mücadele 

ederken aynı zamanda seçme ve seçilme ile birlikte eşitlik için mücadele etmiştir. Bugün 

kadınlar günü kutlanırken altında büyük mücadeleler ve verilen canlar unutulmamalı.

8 mart canları pahasına özgürlük ve eşitlik için mücadele eden kadınları anma ve kadınların 

eşitliğini kutlama günüdür. Bu günün neticesi bütün vatandaşların dünyanın bir çok yerinde 

seçme ve seçilme hakkı ile pekiştirilmiştir.

Orhan KURUCU
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KÖŞE YAZILARI

BİRLİK OLMA 
ZAMANI

İlhan 
Güneş’in 

Kaleminden 
Dökülenler

İlhan GÜNEŞ

BİRLİK OLMA ZAMANI

Seçim sath-ı mahaline girdik. Seçimleri kim kazanacak, hangi 

parti hangi ittifaka katıldı, kim kiminle beraber oldu, hangisi 

daha hain, hangisi daha terörist? Gündem maalesef bu. 

Depremi unuttuk. 

Oysa bu yazıyı yazdığımdan tam 40 gün önce 50 bin civarı 

vatandaşımızı depremde kaybettik. 

50.000……         Yazı ile  ELLİ BİN!!.

Rakamın büyüklüğünü idrak edemiyoruz maalesef.

Ne yazık ki deprem sadece kaybedilen canlardan ve yıkılan evlerden ibaret değil. Deprem 

bölgesinin önümüzdeki süreçte sürekli desteklenmesi gerek. Depremzede vatandaşlarımız 

hala yardıma muhtaç. İlk günlerde biri bitmeden diğeri başlayan yardım kampanyaları hızını 

kaybetti. 

Hala ne yaşadığımızın ve felaketin farkında değiliz. 5 milyon depremzede var. Sadece 

yemek üzerinden örnek vereyim. Bir yıllık süreç içinde bölgenin ihtiyaç duyduğu öğün sayısı 

yaklaşık 2 milyar. Bu 2 milyar ekmek, binlerce ton et, pirinç, sebze ve meyve demek. 2 

milyar plastik kap, çatal, bıçak demek. Bir STK kendi başına ben her gün depremzedelere 

sadece ekmek vereceğim dese ne bunun lojistiğini sağlayabilir, ne de maddi yükünü 

kaldırabilir.

Daha barınması, elektriği, suyu, yakacağı, kıyafeti….. Her ayrıntıyı düşünmek zorundasınız. 

Lütfen depremi gündemde tutmaya devam edelim. Yardım kampanyalarını katlayarak 

çoğaltalım. Hatta yardım yapmayı alışkanlık haline getirelim. Hangi derneğe güvendiğiniz 

size kalmış ama yardımlarımızı esirgemeyelim. Bu sene tatil bütçenizden kısın mesela. Veya 

çok istediğiniz arabayı bir sene öteleyin. Fitre ve zekâtlarınızı depremzedelere verin. Daha 

az kıyafet alın mesela. İsrafı tamamen kesin……….

Birlik olursak yaralarımızı daha çabuk sararırız.

Birlik olursak daha hızlı ayağa kalkarız.

Birlik olursak başarırız.

Birlik olursak bizi kimse yıkamaz.

Şimdi birlik olma zamanı. 

Selam ve dua ile

İlhan GÜNEŞ
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KÖŞE YAZILARI

Çocuğun 
Duygusal 

İhmali

Makam-ı 
Sultan

Rukiye Sultan 
Gür

Ailede Çocuğun Duygusal İhmali Yetişkinliğini Nasıl 

Etkiler

Ailede çocukların duygusal ihmali oldukça fazla görülen yaygın 

bir durumdur. İhmalden söz ederken, ihmalin birçok çeşidi var. 

Burada sadece duygusal ihmalden bahsedeceğim. Duygusal 

ihmal çocuklara en çok zarar veren ihmaller arasında gelir. 

Çocukların en çok gereksinimleri olan sevgi, ilgi ve bakımdan 

mahrum kalmaları sonucu birey, aile ve toplumsal olarakta 

psikolojik, sosyolojik ve ekonomik sorunlar oluşturmaktadır.

Duygusal ihmale neden olan durumlar şunlardır; çocukların 

temel ihtiyaçlarının yeterince karşılanmaması, çocuğa yetersiz 

ilgi- bakım- şefkat ve sevgi eksikliği göstermek, fiziksel-

duygusal veya cinsel istismara uğraması, çocuğun aile içi kötü muamele ve şiddete şahit 

olmasına izin vermek ya da gibi birçok farklı durumlarda ortaya çıkabilir. Bu türde ihmallerin 

sonuçları, çocukların sağlık ve gelişimlerine zarar vererek uzun vadeli etkiler oluşturabilir. 

Aynı zamanda bu etkiler yetişkin olduğunundada devam edebilir.

Çocukluğunda ihmale maruz kalmış olan bireylerde ihmalin etkileri neler olabilir;

Duygularını yönetme eksik hissedebilir,  zekada gelişim geriliği ve gelişmemiş bir benlik 

bilinci oluşabilir, depresyona girebilir, sosyal ilişkilerde iletişim sorunları yaşıyabilir, topluma 

ve kendine güven eksikliği oluşabilir, şiddete karşı eğilimi olma hali, aşırı alışveriş, kumar, 

alkol ve uyuşturucu gibi değişik bağımlılıklara yatkınlık gelişebilir.

İhmal edilen çocuklar ebeveyn veya bakım verenleri ile ilişkileri zarar görmüş olabilir, fakat 

yine de ebeveyn veya bakım verenler çocuklarıyla tekrar bağ kurmayı deneyebilirler.

İhmal edilen çocuk ile sağlıklı bir iletişim kurmak için ebeveyn ve bakım verenin onlarla iyi 

bağ kurabilmek için şunları dikkate alarak bağlarını kuvvetlendirip onarabilirler.

Çocuklarınızı DİNLEYİN, onların söylediklerine kulak verin ve onları anlamaya çalışın. 

Çocuklarınızın hislerine saygı duyarak, empati kurarak ve anlamaya çalışarak güçlü bir bağ 

kurabilirsiniz.

Çocuklarınıza İLGİ gösterin ve ZAMAN ayırın. Onlarla oyun oynayın, sohbet edin, dışarıda 

sosyal aktiviteler yapın ve birlikte kaliteli zaman geçirin.

Ebeveynler, çocuklarına her zaman DÜRÜST ve AÇIK olmalıdır. Çocukların sordukları 

sorulara doğru, samimi ve içten cevaplar vermeleri, onların güvenlerini kazanmalarını 

sağlar.

Ebeveynler lütfen SABIRLI olun. Çocukların öğrenme süreci zaman alır ve bazen hatalar 

yapabilirler. Sabırlı olmak ve onlara destek vermek, onların başarılı olmalarını sağlar.

Ebeveynler, çocuklarına SINIRLAR koymalı ve bu sınırlara uyulmasını sabırla ve özveri ile 

beklemelidir. Sınırlar, çocuklarımızın güvende hissetmelerini sağlar ve olgunlaşmalarına 

büyük ölçüde yardımcı olur.
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KÖŞE YAZILARI

Çocuklara SEVGİNİZİ gösterin, onlara sarılın, öpün, sevginizi söyleyin ve bu sevgiyi 

eylemlerinizle de gösterin. Bu onların kendilerine güvenmelerini sağlar.

Çocuklarınıza SAYGI duyun ve onların fikirlerine değer verin. Onların özgüvenini artırarak, 

onların yeteneklerini keşfetmelerine ve kendilerini geliştirmelerine yardımcı olabilirsiniz. Bu 

davranışlar onlara değer gösterdiğiniz anlamına gelir ve kendilerini değerli hissetmelerine 

neden olur.

Bu noktaların yanı sıra, ebeveynlerin çocuklarıyla iletişim kurarken her zaman açık fikirli 

olmaları ve onların hislerine saygı duymaları da önemlidir.

Ebeveynlerin, aile bireylerinin, öğretmenlerin ve diğer yetişkinlerin çocuklarının iyiliği için 

işbirliği yapmaları ve gerektiğinde yardım istemeleri çok önemlidir.

Ebeveynler, çocuklarıyla olan olumsuz iletişimde bir uzmandan destek alabilirler. Birçok aile, 

çocuklarıyla iletişim konusunda sorunlar yaşar ve bu sorunların üstesinden gelmek için 

yardıma ihtiyaç duyar. Uzmanlar, ebeveynlere çocukların gelişim süreci hakkında bilgi 

verebilir ve iletişim becerilerini geliştirmelerine yardımcı olabilirler. Bu durumda, profesyonel 

destek alarak ilişkiyi güçlendirmek ve iyileştirmek mümkün olabilir.

Uzmanlar, ailelerin sorunlarını anlamak ve çözüm önerileri sunmak için farklı terapi 

tekbikleri kullanabilirler. Örneğin, aile terapisi, aile bireyleri arasındaki etkileşimleri ve 

iletişim kalıplarını analiz ederek aile içi ilişkileri güçlendirmeyi amaçlar. Bireysel terapi ise, 

ebeveynlerin kendileriyle ilgili kişisel sorunlarını ele alır ve bu sorunların çocuklarına 

yansımasını azaltmayı hedefler.

Sonuç olarak, ebeveynlerin çocuklarıyla olan olumsuz iletişimde bir uzmandan destek 

almaları, aile içi sorunları çözmelerine ve aile ilişkilerini güçlendirmelerine yardımcı olabilir. 

Uzmanlar, ebeveynlere iletişim becerileri konusunda yardımcı olabilir ve aile içi sorunların 

üstesinden gelmelerine yardımcı olabilir. Ebeveynlere çocukların ihtiyaçlarını anlamalarına 

yardımcı olur ve sağlıklı bir iletişim kurmalarına olanak tanır.

Çocugunuzun gören gözü, duyan işiten kulağı olun. Onları can kulağınızdan gönül 

gözünüzden dinleyin. Onların güvenli limananları sizleriniz değerli ebeveynler, bakım 

verenler ve aileler.

Keyifli okumalar diliyoruym...

Sevgilerimle...

Rukiye Sultan Gür
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KÖŞE YAZILARI

"Ne varsa 
alemde

O vardır 
ademde“

Nadide Kalem

Süreyya

 

Merhaba...

Hayat denilen bu yolculukta duyduklarımızla gördüklerimizle ve 

bilakis deneyimlediklerimizle, geçmiş gelecek ve şimdiyi 

yaşarız.

Düşlerimizi, düşüncelerimizi duygularımızla besler, onları 

canlandırır ve heyecanlanırız.

Eyleme geçirdiklerimiz bizim hakikatimiz olandır.

Deneyimleyemediğimiz düşüncelerimizi ve hayallerimizi,

Bazen rüyamızda görürüz,

Bazen de uyanıkken çevremizde onları yaşayanlara tanık oluruz.

"Ne varsa alemde

O vardır ademde" derler tasavvufçular

Çok doğru ...

Bu dünya rüyasında (bir önceki yazılarımda dünya rüyasından bahsetmiştim tekrar detaya 

girmeyeceğim.)

Sen sende olmayanı yaşam sahnende seyretmiyorsun.

Sevgi dolu bir gönülle sahip isen

Hayallerini gerçekleştireni de

Kendin gibi görüp başarısıyla gururlanıp heyecanlanıyorsun 

Şimdi gelelim bana bunları yazdıran konuya...

İki gün önce birebir tanık olduğum Bigchefs kurucu ortağı Gamze Cizreli, T.C. Rotterdam 

Başkonsolosu Sevgi Kısacık ve Leiden Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi biyokimya 

bölümünde görevli Figen Arslan ..

Azimli çalışkan başarılı mütevazi ve bir o kadar da şefkat ve sevgi dolu yüreğe sahip olan bu 

üç Türk kadınının başarı hikayeleri oldu.

Başkonsolumuzun da dediği gibi “bir bayan başka bir bayanın saçını düzeltmeli"...

Kendim olamasam da kendimmiş gibi hemcinslerimle gurur duydum.

Onlar benim hayalimdeki rol modellerimdi.

Her birini canı gönülden tebrik ediyorum.

Bu vesile ile Anadolu'dan dünyaya yayılan sevgi dolu şefkat dolu ana yürekli, dişil enerjiyi 

temsil eden tüm bireylerin 8 Mart kadınlar gününü kutluyorum...

Sevgi dolu barış dolu günler dileğiyle...

Süreyya

23. 03. 23 

Nadide Kalem Süreyya
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https://issuu.com/uidnederland603/docs/subat_2023

UID Hollanda’nın sesi aylık bültenimiz yayınlanmıştır.  Şubat 2023 faliyetlerimiz.

Voice Of Uid Holland

Voice Of Uid 
Holland

Şubat 2023 
faliyetlerimiz

VOICE
OF

UID HOLLAND

ŞUBAT 2023

Uluslararası Demokratlar Birliği Hollanda

UID Nederlanduidnederland UID Nederland UID Nederland
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15 Mart 2023 İl Genel ve Sular İdaresi Seçimleri

15 Mart 2023 
İl Genel ve 

Sular İdaresi 
Seçimleri

UID Hollanda olarak vatandaşın Hollanda il genel seçimlerine siyasi katılımını artırmak için 

çalışmalarda bulunduk. Afişler hazırlayıp, halkın yoğun bulunduğu cami, pazar, meydan gibi 

birçok mekanda dağıttık. Evlerin posta kutularına broşürlerden attık. Sosyal medyada 

gündelik paylaşım yaptık. Toplantılar düzenledik. Neden oy kullanmalıyız, neden sandığa 

gitmeliyiz diye bilgilendirmeler yaptık. Kime oy verirsen ver yeter ki oy ver dedik.

1 U krijgt een stempas

Uiterlijk 2 weken voor de verkiezingen ontvangt u een stempas. Heeft u geen stempas 

ontvangen of bent u uw stempas kwijt? Vraag dan een nieuwe aan bij de gemeente

1. Seçmen Kartı

Seçimlerden 2 hafta önce belediyeniz seçmen kartınızı postayla gönderecektir. Seçmen 

kartınızı almadıysanız veya kaybettiyseniz, lütfen belediyeden yeni bir kart isteyiniz.

________________________

2. U kiest een kandidaat

Bedenk voordat u gaat stemmen op welke kandidaat u wilt stemmen. U ontvangt thuis een 

overzicht met alle kandidaten waarop u kunt stemmen.

2. Adayınızı Belirleyin

Sandığa gitmeden önce hangi adaya oy vereceğinizi düşünün. Oy kullanabileceğiniz tüm 

adayların listesi evinize postayla gönderilecektir.

______________

3. U gaat naar het stemlokaal

Neem uw stempas en identiteitsbewijs mee. Dat kan een paspoort, rijbewijs, 

identiteitskaart of verblijfsdocument zijn. Deze mag niet langer dan vijf jaar verlopen zijn.

3. Oy Kullanma Lokaline Gidiniz

Seçmen kartınızı ve kimlik belgenizi yanınızda getirin. Bu pasaport, ehliyet, kimlik kartı 

veya ikamet belgesi olabilir. Kimliğinizi ibraz edeceğiniz belgenin geçerlilik süresi beş yılı 

geçmiş olmamalıdır.

________

4. Kunt u niet zelf naar het stemlokaal komen?

Dan kan iemand anders voor u gaan stemmen. Vul de achterkant van uw stempas in. Geef 

uw stempas en een kopie van uw identiteitsbewijs mee aan de kiezer die voor u gaat 

stemmen.
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4. Oy Kullanmak İçin Seçim Lokaline Gidemediğiniz Durumlarda

Başkası sizin adınıza oy kullanabilir. Seçmen kartınızın arkasını doldurun. Adınıza oy 

kullanacak kişiye oy kullanma kartınızı ve kimlik belgenizin bir kopyasını verin.

_____________

5. In het stemlokaal

Op het stembureau levert u uw stempas in. Laat ook uw identiteitsbewijs zien aan het 

stembureaulid.

5. Seçim Lokalinde

Oy kullanma merkezinde seçmen kartınızı teslim edin. Ayrıca kimlik belgenizi de seçim 

görevlisine gösterin.

___________

6. U krijgt een stembiljet

Op het stembiljet staan alle lijsten (partijen) die meedoen aan de verkiezing. Ook staan 

hierop alle kandidaten op wie u kunt stemmen.

6. Bir Oy Pusulası Alacaksınız

Oy pusulasında seçime katılan tüm parti listeleri ve oy kullanabileceğiniz tüm adayların 

isimleri yer alır.

____________

7. In het stemhokje

Met het stembiljet en een rood potlood gaat u een stemhokje in. Dat doet u alleen. Heeft u 

vanwege uw lichamelijke gesteldheid hulp nodig bij het stemmen? Dan mag er iemand mee 

om u te helpen.

7. Oy Kullanma Kabininde

Oy pusulası ve kırmızı kurşun   kalemle seçim kabine giriniz. Seçim kabinine yalnız 

girmelisiniz. Şayet fiziksel durumunuz nedeniyle oy kullanırken yardıma ihtiyacınız varsa, bu 

durumda birisi sizin yanınızda olabilir.

_________

8. U kleurt één vakje rood

Kleur het rondje in voor de naam van de persoon op wie u wilt stemmen. U kunt het 

stembiljet ook leeg laten. Dat heet blanco stemmen.

8. Bir kutucuğu kırmızı kalemle işaretleyin

Oy kullanmak istediğiniz kişinin isminin önündeki yuvarlak kutucuğu kırmızı kalemle 

işaretleyin. Oy pusulasını boş bırakabilirsiniz. Bu boş oy kullanma olarak adlandırılır.

__________

9. Lever uw stembiljet in

Stop het stembiljet in een stembus. U heeft uw stem uitgebracht. Woensdag worden de 

stemmen geteld. De uitslag vindt u op de website van de gemeente.

9. Oy Pusulasının Teslimi

Oy pusulasını oy sandığının içine atın. Oyunuzu kullandınız. Çarşamba günü oylar sayılacak 

olup sonuçları belediyenin web sitesinde bulabilirsiniz.
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Büyükşehirlerde Siyasi Katılıma Yönelik Toplantılar Düzenledik

Siyasi 
Katılıma 
Yönelik 

Toplantılar

UID Hollanda siyasi işler birimi olarak Amsterdam, Rotterdam gibi Hollanda'nın 

büyükşehirlerinde 15 Mart il seçimleri ile ilgili vatandaşı bilgilendirici programlar düzenledik.  

UID Hollanda Siyasi İşler Başkanı Savaş Karayazılı vatandaşın neden sandığa gitmesi 

gerektiği, oy kullanmanın önemi, il genel seçimleri ve su idaresi seçimlerinin ne anlama 

geldiği gibi konularda bilgiler verdi. Vatandaşın soruları cevaplandı. Hazırlanan afişler 

konuklara dağıtıldı.
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Depremzedelere Yardıma Tabiki Devam Ediyoruz

Depremze-
delere 

Yardıma 
Tabiki 

Devam 
Ediyoruz

UID Hollanda Başkanımız Hasan Tekten asrın felaketinden sonra depremzede kardeşlerimize 

verdiği sözde şunları söyledi. 

Depremzede Kardeşlerimiz; 

Derdiniz derdimiz, acınız acımızdır. El birliği ile yaralarımızı saracağız.

Bu zor günlerde sizi yalnız bırakmayacağız. Refaha kavuşacağınız günlere kadar hep 

yanınızda durup, destek olacağız.   

UID Hollanda Ailesi olarak depremzede kardeşlerimiz yeni yuvalarına yerleşene dek yardım 

edeceğiz. Ramazan'dan önce kahvaltılar düzenledik, Ramazan boyunca iftarlar düzenledik. 

Gelirini Türk Kızılay'ına gönderdik. İhtiyaç malzemelerini tırlara, uçaklara, gemilere 

doldurup gönderdik. Çadır kent, konteyner kent kurulmasına yardım ettik. UID Hollanda 

yöneticilerimiz felaket bölgesine gidip yemek dağıttılar, çadır kurdular. UID Hollanda Kadın 

Kolları Başkanımız Müzeyyen Özkan hijyen kitleri götürüp bölgedeki kadınlara dağıttı. 

Dedik ya siz rahata kavuşana dek elimizden geleni yapacağız.  
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Büyükelçimize UID Hollanda’yı Tanıttık

Büyükelçimize 
UID 

Hollanda’yı 
Tanıttık

07 Mart 2023 Salı akşamı UID Hollanda Bölge ofisimizin misafiri Hollanda’da devlet 

erkânının ağır topu T.C. Lahey Büyükelçisi Selçuk Ünal ve T.C. Rotterdam Başkonsolosu 

Sevgi Kısacık oldular.  

Yeni göreve başlayan Büyükelçimiz daha yeni yerine alışamadan, asrın felaketi oldu. 

Depremzedelere yardım için oluşturulan kriz masasında Büyükelçimizle sık sık bir araya 

gelerek yoğun mesai yaptık.

Büyükelçimizin bu ziyareti ile UID’yi tanıtma ve yaptığımız faaliyetleri anlatma fırsatı 

yakaladık.  

UID Hollanda Bölge Başkanı Hasan Tekten; “Misyonumuz ve vizyonumuz Türk Devleti ile 

aynı olup, Türklerin refahı için projeler geliştiren bir teşkilatız. Bizim UID Hollanda olarak 

sloganımız “Birlik olursak çözemeyeceğimiz sorun yok.”. Bu şuurla hareket ediyoruz.” 

dedikten sonra sözü yönetim kurulu üyelerine bıraktı. UID Hollanda Bölge yönetimi birim 

başkanları hem kendilerini tanıtıp hem de yaptıkları faaliyetlerden bahsettiler.   

Şu an üzerinde çalışılan staj bankası projesi ile gençlere staj yeri bulma imkânı sağlayan 

dijital platform Büyükelçimize tanıtıldı.

Avrupa Komisyonundan fon alarak gençlerin gelişimine katkı sağlayacak eğitimlerin 

düzenlenebilmesi için yazılan iki proje anlatıldı.

UID’de de gençlerimize çok önem verilmektedir. Gençlerimizin YTB iş birliğinde Evliya Çelebi 

Kültür Turları projesi ile Çanakkale, Bursa, Edirne, İstanbul'a giderek şanlı tarihimizin 

yazıldığı toprakları ziyaret ettiklerinden bahsedildi. 

 

“15 Mart 2023 tarihinde Hollanda seçime gidiyor. Bu konuda da vatandaşın siyasal katılımını 

artırmak için afişler hazırlandı. Bu afişler hem sosyal medyada yayınlanarak, hem kalabalık 

yerlerde dağıtılarak oy kullanmanın önemi halka anlatılacaktır.” denildi. 

Büyükelçi, deprem dolayısıyla Hollanda'da yaşayan Türk halkının birbirine kenetlenip, 

hemen kampanyalar düzenleyip, deprem bölgesine ihtiyaçları yollaması, kötü ve zor 

günlerde birlik olan güçlü bir toplum olmamız, Hollandalı meslektaşlarının da dikkatlerini 

çektiğini söyledi. 

Ünal, Rutte ile Erdoğan’ın sık sık görüşmekte olduklarını, Hollanda ve Türkiye arasında 

siyasi olarak ikili ilişkilerde iyileşmelerin sevindirici gelişmeler olduğuna değindi.

Elçi Bey, gençlerimizin Türkçe eğitimine önem vermemizi, bu konuda çalışmalar yapılmasını 

önerdi. Türkçe belletmen yetiştirilmesi konusu gündeme geldi.

Verimli bir toplantı oldu. Yeni göreve gelen Büyükelçimize başarılar diledik. İnşallah 

elçimizin önderliğinde Hollanda’da yaşayan Türkler için güzel projeler geliyor. 

Nazik ziyaretleri için UID Hollanda Ailesi olarak teşekkür ederiz.
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Maarif Vakfı'nı Misafir Ettik

Maarif Vakfı'nı 
Misafir Ettik

07-03-2023 Salı akşamı UID Hollanda'nın misafirleri Türkiye Maarif Vakfı Mütevelli Heyeti ve 

Yönetim Kurulu Üyesi Mahmut Mustafa Özdil, Maarif Vakfı Avrupa ve Balkanlar Bölge Daire 

Başkanı Kemal Bulut ve Maarif Vakfı Hollanda Ülke Temsilcisi Sabri Yıldırım oldular.

Heyet, Maarif Vakfı'nın yurtdışında yaptığı çalışmalar ve Hollanda’da hayata geçirmeyi 

düşündükleri fikirler hakkında bilgiler verdiler.

Mahmut Mustafa Özdil, Maarif Vakfı kurulurken, yurtdışında görev alacak kişilerin 

eğitimlerini sağlayarak, örgün ve yaygın eğitim hizmetleri vermeleri amaçlanmıştır. 

Yurtdışındaki Türk gençlerinin eğitim düzeylerini inceledik 

ve seviyelerinin çok yüksek olmadığını gördük. 

Araştırmalarımız sonucu gençlerimizin akademik 

başarılarının düşük olmasının sebebi, bulundukları ülkenin 

ana dilini üniversite seviyesine yetecek kadar bilmedikleri 

olduğunu tespit ettik.  Bu gençlerin evlerinde anadillerini 

iyi öğrenmediklerinden dolayı, ikinci dili de yeterli 

konuşamadıklarını belirledik. Erken yaşta eksik anadil 

kazanımı olan çocuklarda soyut düşünme yeteneği 

gelişemiyor. Muhakeme yeteneği yüksek öğrenimde 

önemli olduğu için bunu çocuk yaşta geliştiremeyen genç üniversitede başarısız oluyor. Bu 

nedenle ana dil eğitimine önem verilmesini vurguladı.   

Dilini yeterli konuşamayan gençlerde özgüven eksikliği oluyor. Bu da hayatta başarılı 

olmasında büyük engel teşkil ediyor.  

Maarif Vakfı olarak Hollanda’da bir eğitim merkezi açarak ana dil üzerine çalışmalar yapmayı 

planlıyoruz.” dedi. 

Hasan Tekten UID hakkında kısa bilgi vererek söze başladı. 

Hollanda’da yaşayan Türk vatandaşlarının anavatanımızla 

bağlarını koparmadan hem Türkiye'ye hem Hollanda'ya katma 

değer katabilmeleri için projeler üretiyoruz.” dedi. Bu 

projelerden bahsetmeleri için sözü birim başkanlarına bıraktı. 

Bizde Hollanda’da yaşayan Türk evlatlarımızın eğitiminin UID 

Hollanda olarak öncelikli konularımız arasında olduğunu, bu 

çerçevede 21. yüzyılın yetkinliklerine sahip gençler 

yetiştirebilmek için düzenlediğimiz eğitimleri anlattık. Sahaya 

inip sürekli vatandaşla birlikte olduğumuz için, eğitim 

konusunda gördüğümüz aksaklıklardan bahsettik. Eğitimin niteliksel yönden geliştirilmesi 

gereken noktalarına dikkat çektik. Muasır medeniyet seviyesine giden yolun eğitimden 

geçtiğini ve eğitilmiş toplumların ayakta kalacağı düsturunun, projelerimizin çıkış noktası 

olduğunu dile getirdik. 

Gençlerin eğitimi için hazırladığımız fon çalışmamızı anlattık. Avrupa Komisyonu tarafından 

2023 yılı için eğitim, öğretim, gençlik ve sporda hareketliliği ve iş birliğini desteklemek için 

4,2 milyar Euro bütçe ayrıldı. UID Hollanda olarak bu bütçeden faydalanarak gençlerimizin 

gelişimine katkı sağlayacak iki farklı proje hazırlandı. Birinci fon projesi; dijital medyada 

İslamofobi üzerine dezenformasyonla mücadele edilmesi üzerine yazıldı. İkinci fon çalışması 

e-ticaret üzerine hazırlandı. Bu konulara gençler çok ilgili olup akademisyenlerle ve işin 

uzmanı profesyonellerle çalışılacağı Türkiye’den gelen heyete anlatıldı.   

Maarif Vakfı talep ettiği takdirde her türlü yardıma hazır olduğumuzu, eğitimin her zaman 

öncelikli  konumuz olduğunu belirttik.

Nazik ziyaretleri için Türkiye Maarif Vakfı heyetine teşekkür ederiz.
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EYT Bilgilendirme Toplantısı

EYT 
Bilgilendirme 

Toplantısı

UID Hollanda olarak amacımız Hollanda’da yaşayan Türk toplumunun neye ihtiyacı varsa o 

konularda çalışmalar yapmaktır. Yürürlüğe giren EYT yasası hakkında vatandaşlar sorular 

soruyor, nasıl faydalanacaklarını, kimlerin bu hakka sahip olduklarını bilmiyorlardı. Bu 

sorunu tespit eden UID Apeldoorn Şubesi Başkanı Köksal Kurt vatandaşı bu konuda 

aydınlatacak bir toplantı düzenledi. 

UID Apeldoorn Şubesi ve Eyüp Sultan Camii ortak organizasyonunda T.C. Deventer 

Başkonsolosumuz M. Hakan Cengiz ve T.C. Deventer Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ateşemiz 

Burak Çağatay Doğan Beyler halkımızla buluştular. 

Çağatay Bey, EYT olarak bilinen Emeklilikte Yaşa Takılanlar yasası hakkında yaptığı sunumla 

Apeldoorn halkını bilgilendirdi. 

EYT; 1999 yılı öncesinde sigorta girişi olan vatandaşların yaş şartına bakılmaksızın emekli 

olmasını sağlayan kanundur. Yurt dışında yaşayan vatandaşlarda bu yasadan faydalanıp 

emekli olma hakkına sahiplerdir. Bu kanundan faydalanmak isteyen kişilerin hangi işlemleri 

yapmalarını hangi evrakların bu işlemlerde gerekli olduğunu anlatan Doğan sunumun 

ardından kendine yöneltilen soruları cevapladı. 

Verimli geçen toplantının ardından, vatandaşlar emeği geçen herkese teşekkür ettiler. 
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Düğünümüz Var

Düğünümüz 
Var

12 Mart 2023 Pazar günü Rotterdam Schalmei düğün salonunda gerçekleşen UID Hollanda 

Başkanımız Hasan Tekten'in oğlu Hakan Tekten’in düğününe misafir olduk.  

T.C. Lahey Büyükelçisi Selçuk Ünal ve T.C. Rotterdam Başkonsolosu Sevgi Kısacık T.C. 

Amsterdam Başkonsolosu M. Burak Ersoy, T.C. Deventer Başkonsolosu M. Hakan Cengiz, 

T.C. ÇSGB, Deventer Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ataşesi Burak Çağatay Doğan, UID 

Teşkilatlanma Başkanı Genel Başkan yardımcımız M. Nihat Köklü ve UID Hollanda 

yöneticileri düğüne katılanlar arasındaydı. Yaklaşık 1000 kişinin davetli olduğu düğünde 

yemekler yendi. Dualar okundu. UID Hollanda Ailesi olarak gelinimiz Dilay ve oğlumuz 

Hakan'a ömür boyu mutluluklar dileriz. 
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Kadınlarımız Baş Tacımız

Kadınlarımız 
Baş Tacımız

Tarih boyunca hayatımızın her alanında çaba gösteren, fedakârlık yapan kadınlarımız baş 

tacımızdır. Nitekim “Kadınsız ev, kuşsuz kafese benzer” diyen atasözlerimiz, “Cennet 

annelerin ayakları altındadır.” diyen Peygamberimizin hadis-i şerifleri kadınımıza verilen 

değerin en iyi göstergesidir. 

Biz de UID olarak kadınlarımıza önem veriyoruz. Onlara fırsat verildiğinde her hedeflerine 

ulaşabileceklerini biliyoruz. Kadın bölge başkanlarımız, kadın şube başkanlarımız var. 

Sayılarının gün geçtikçe artırılmasına imkan sağlayacağız.  

Bu önemli günde teşkilatımızın yapı taşları olan kadınlarımıza UID Hollanda Ailesi olarak 

çiçek takdim ettik. İyi ki varsınız.   


